	
	1)ميان مفاهيم كلي «فکر و استدلال» ، «نماز و واجب» و «زوج و غیر فرد»، به ترتيب ، كدام نسبت از نسبت هاي چهارگانه برقرار است؟(زنجان)

	الف)
	عام و خاص مطلق - عام و خاص من وجه - تساوي

	ب)
	عام و خاص من وجه - عام و خاص مطلق - تباین

	ج)
	تباين - تساوي - عام و خاص من وجه

	د)
	عام و خاص مطلق – تباين – تساوی

	2-
	در كدام يك از گزينه هاي زير، مفهوم «كلي» و «جزئي» به ترتيب، آمده است؟(زنجان)

	الف)
	ماه – مشهد

	ب)
	استاد – شهر

	ج)
	درخت – كتاب درسي

	
	د) سعدي - نوح


3-کدام دو کلی هم دارای مصادیق مشترک و هم دارای مصادیق اختصاصی هستند ؟(قزوین)

1) معلم و انسان ـ من وجه            
2) شیر و ماست ـ مطلق            
 3) پول دار و مسلمان ـ من وجه           
 4) آب و یخ ـ تباین
4- در کدام گزینه نسبت دو کلی " مادر و کارگر " و " حیوان و جسم " به ترتیب از نسب اربع صحیح است ؟(قزوین)

1) تباین ـ تباین        
 2) تباین ـ مطلق          
 3) من وجه ـ مطلق          
 4) من وجه ـ تباین

5- مفهومی که قابلیت صدق بر افراد متعدد را دارد مفهوم ................. است مانند ....................(قزوین)

1) کلی ـ حافظ            
2) جزئی ـ حافظ            
 3) کلی ـ عدالت           
  4) جزئی ـ عدالت  
6- اوصاف نوشته شده در مقابل کلمه ی زیر را به ترتیب مشخص کنید . (قزوین)

« رنگ : کیفیت ، تیره ، دیدنی ـ سبز»

1) ذاتی ـ عرضی ـ ذاتی ـ عرضی                               
 2) ذاتی ـ ذاتی ـ عرضی ـ عرضی

3) ذاتی ـ عرضی ـ عرضی ـ عرضی                           
 4) عرضی ـ ذاتی ـ ذاتی ـ عرضی

7- کدام گزینه صحیح نیست .(یزد)

   الف: تعریف کردن و استدلال یک فراینددستوری است.              
 ب: افراد معمولی وبی سواد به کارکرد ذهن خود واقف نیستند.

   ج: افراد بی سواد ذاتی و عرضی را به کار می برند.                 
 د: مفاهیم عرضی غالبا هیچ کدام از اوصاف ذاتی را ندارند

 8- در كدام يك از گزينه هاي زير رابطه ي تباين وجود دارد؟(مرند)

الف) «ایرانی» و« باهوش»                            
ب) « علم» و « دانشمند»    

    ج) « دانا » و« موفق »                             
 د) «مودَّب» و « دانش آموز»

9- مهمترين وي‍‍ژگي مفهوم ذاتي كدام است؟(مرند)

الف) در مقام تصور متقدم بر ذات است                    
ب) در مقام تصديق مقدم بر ذات است

 ج) براي وجود يافتن نياز به علت جداگانه ندارد           
 د) هميشه همراه ذاتي است

10- در تعريف يك مفهوم بايد از چه مفاهيمي استفاده كرد؟(مرند)

الف) عرضيات آن مفهوم        
 ب)  ذاتيات آن مفهوم          
 ج) جزئيات مربوط به آن مفهوم          
 د) تمام موارد 
 11- كدام يك از مفاهيم زير در خارج مصداق دارد؟(مرند)

الف) شكل               
ب) سياه                
ج) انسان                
 د) ناطق

-12كدام گزينه مصداق عرض عام نيست؟(مرند)

الف) بيماري براي انسان           
ب) سبز براي گياه          
ج) رنگ براي جسم               
د) رسانا براي فلز

-13- تعيين كنيد ميان مفاهيم « گل »  و مفاهيم  ( موجود – خوشبو – حساس ) به ترتيب كدام يك از نسبت هاي چهار گانه برقرار است ؟(شیراز)

الف : عموم و خصوص من وجه - عموم و خصوص مطلق  - تباين  

  ب :  تباين - عموم و خصوص من وجه - عموم و خصوص مطلق   

ج  :  عموم و خصوص مطلق -  عموم و خصوص من وجه  -   تباين     

 د  : عموم و خصوص مطلق -   تباين -  عموم و خصوص من وجه    

14-درباره ی قوت یک "تعریف" کدام گزینه درست تر است؟(شیراز)

1-تسلط ذهن بر مفاهیم درونی و بیرونی ماهیت                        
 2-استفاده از عرض خاص

3-استفاده از فصل قریب                                                      
4-آگاهی و مهارت طرفین گفتگو

15-در کدام گزینه  همه مفاهيم كلي اند؟(شیراز)
الف : خدا – الله – واجب الوجود بالذات – پروردگار        
ب: شيراز – سومين حرم اهل بيت(ع) – پايتخت فرهنگي كشور

ج: دانشگاه تهران – شهر تهران – مردم تهران               
د: شريك الباري – خدا – واجب الوجود

16- با توجه به مفهوم کلی و جزیی کدام مورد صحیح است؟(شیراز)

الف) مفهوم جزیی فقط یک مصداق در عالم خارج دارد و مصداق آن می تواند فقط یک جز با یک فرد در خارج داشته باشد

ب) ما می توانیم مفاهیم جزیی را برای مشخص نمودن تعریف بعضی مفاهیم استفاده نمائیم

ج) مفهوم جزیی قابلیت صدق بر افراد متعدد را ندارد مگر اینکه آن افراد در عالم خارج مصداقی نداشته باشد

د) مفهوم جزیی قابلیت صدق بر مصادیق مختلف را ندارد اما فرض افراد متعدّد برای آن محال است                                                                                                       
17- اگر مصادیق دو تصور کلی را درون دو دایره بریزیم به ترتیب دو دایره (تساوی- تباین- عموم و خصوص مطلق و عموم و خصوص من وجه) بر کدام یک از موارد زیر منطبق است؟(شیراز)
الف) متداخل- متخارج- متطابق- متقاطع                   
ب) متطابق- متخارج- متداخل- متقاطع

ج) متطابق- متخارج- متقاطع - متداخل                    
 د) متداخل- متخارج- متقاطع- متطابق

18- با توجه مقایسه ویژگی های ذاتی و عرضی در یک ذات ، کدام مورد صحیح است؟(شیراز)

الف) مفاهیم عرضی از ذات و ماهیت جدا است به همین دلیل برای اثبات آن نیازمند علت نیستیم

ب) مفاهیم عرضی علتی غیر از علت ذات دارند و برای اثبات آنها برای ذات نیازمند علت هستیم

ج) جداسازی مفهوم عرضی از ذات امکان پذیر نیست اما اگر از ذات جدا شوند عین ذات حفظ می شود

د) تصور ذاتی بعد از تصور ذات است و تصور مفهوم عرضی قبل از تصور ذات است

19- کدام جمله غلط است؟(شیراز)
الف) در تعریف یک شیی از مفاهیم کلی و جزیی و درونی آن استفاده می کنیم

ب) مفهوم کلی قابلیت صدق بر افراد متعددرا دارد امادر مفهوم جزیی این قابلیت وجود ندارد

ج) نسبت به بین رنگ و سفید نسبت عموم و خصوص مطلق  است

د) برای تحقق ویژگی های ذاتی فقط تحقق ذات کافی است

20- اگر كسي از ما بپرسد چرا انسان ناطق است؟  مي‌گوئيم چون انسان است و انسان بودن يعني ناطق بودن  زيرا ....(شیراز)
الف) مفهوم ذاتي قابل انفكاك از ذات نيست.                       
ب) وجود ذاتي براي ذات علت نمي‌خواهد

ج) قبول ذاتي براي ذات نيازمند دليل نيست                      
 د) تصور ذاتي مقدم بر تصور ذات است

22- نسبت‌هاي چهارگانه از مقايسه كدام نسبت در منطق پديد آمده است؟(شیراز)
الف) مفهوم به مصداق                                                         
 ب) دو مفهوم در رابطه با مصاديق آن ها

ج) مصاديق يك مفهوم نسبت به‌هم                                     
د) مفاهيم يك مصداق نسبت به‌هم

23- نسبت‌هاي چهارگانه از مقايسه كدام نسبت در منطق پديد آمده است؟(فارس)

الف) مفهوم به مصداق                                                         
 ب) دو مفهوم در رابطه با مصاديق آن ها

ج) مصاديق يك مفهوم نسبت به‌هم                                    
 د) مفاهيم يك مصداق نسبت به‌هم

24- اگر كسي از ما بپرسد چرا انسان ناطق است؟  مي‌گوئيم چون انسان است و انسان بودن يعني ناطق بودن  زيرا ....(فارس)

الف) مفهوم ذاتي قابل انفكاك از ذات نيست.                      
 ب) وجود ذاتي براي ذات علت نمي‌خواهد

ج) قبول ذاتي براي ذات نيازمند دليل نيست                      
 د) تصور ذاتي مقدم بر تصور ذات است
25– لفظ  «جزئی  » از نظر مفهوم چگونه است ؟(فارس)
1) مفرد وجزئی            
2) مفرد وکلی                         
 3) مشخص وجزئی             
 4) مشترک وجزئی
26– کدام دسته از مفاهیم زیر ،همگی کلی هستند ؟(فارس)
1) خدا – الله – واجب الوجودبالذات – پروردگار                   
 2 ) شیراز – سومین حرم اهل البیت (ع) – پایتخت فرهنگی کشور
3) دانشگاه تهران – شهر تهران – مردم تهران                    
 4) شریک باری تعالی – خدا – واجب الوجود
27– کدام یک درست است ؟(فارس)
1) نسبت بین غیر انسان وغیر حیوان حتماً تباین جزئی است               
2)نسبت بین غیر سنگ و غیر انسان حتماً تباین کلی است
3) نسبت بین غیر موجود وغیر معدوم حتماً تباین است                     
 4) نسبت بین غیرلباس وغیر سفید حتماً تباین کلی است
28 – تفاوت بین مثلث وسه ضلعی چیست؟(فارس)
1) سه ضلعی جزءذات،ولی مثلث تمام ذات مثلث است                  
 2) سه ضلعی، اعم از مثلث است
3) سه ضلعی مصداق، ولی مثلث مفهوم مثلث است                   
  4) مثلث مصداق، ولی سه ضلعی مفهوم مثلث است
29– فرق بین عرض لازم وذاتی در چیست ؟(فارس)
1) عرض لازم قابل انفکاک از ذات است ولی ذاتی قابل انفکاک از ذات نیست

2) فهم عرض لازم متأخر از فهم ذات است ولی فهم ذاتی مقدم بر فهم ذات است

3) قبول عرض لازم برای ذات، دلیل نمی خواهد ولی قبول ذاتی برای ذات دلیل می خواهد

4 ) عرض لازم در تصور، مقدم بر ذات است ولی ذاتی در تصور ،متأخر از ذات است

30- بین محسوس- معقول چه نسبتی برقرار است؟(قم)

الف: تساوی        
  ب: عام و خاص مطلق     
 ج: عام و خاص من وجه       
 د: تباین

31-كدام گزينه نادرست است؟)خوزستان)
1- در منطق مفهوم كلي اهميت دارد
2- در منطق مفاهيم كلي و جزئي هر دو اهميت دارد
3-  مفهوم ذاتي از خود ذات و ماهيت قابل جدايي نيست
4- تعريف كردن و استدلال كردن يك پديده دستوري نيست
-32 كدام گزينه در خارج از ذهن وجود ندارد؟)خوزستان)
1-  شكل        2- اسب          3- سه ضلعي      4) حيوان متفكر
33- در كدام گزينه، همه افراد مفهوم دوم مصداق مفهوم اول هستند اما فقط بعضي از مصداق‌هاي مفهوم اول، مصداق مفهوم دوم مي‌باشند؟ (خوزستان)
1)مثلث و سه ضلعي            
 2) انسان و حيوان             
 3) لباس و سفيد              
  4) كتاب و كتابخانه

34- با توجه به مهمترين وصف ذاتي، كدام گزينه درست است؟(خوزستان)

1) درك و تصور انسان و متفكر مقدم بر درك و تصور حيوان است  
  2) درك و تصور كاتب و متفكر مقدم بر درك و تصور انسان است

3) درك و تصور انسان مقدم بر درك و تصور كاتب و متفكر است 
  4) درك و تصور حيوان و متفكر مقدم بر درك و تصور انسان است

35- مفاهيم كلي به دو دسته‌ي ...... تقسيم مي‌شوند)خوزستان)

1) جنس و فصل              
2)   2) قريب و بعيد   
3)   3) خاص و عام    
4)   4) دروني و بيروني

36- کدام یک از اوصاف زیر  برای "رنگ" ذاتی محسوب نمی شود؟(قزوین)

الف-کیفیت                 
 ب-دیدنی                  
 ج-آبی                  
  د-ب و ج
37-کدام یک از قضایای زیر با بقیه متفاوت است؟(قزوین)

الف-دماوند جزئی است.

ب-جزئی کلی است.

ج-کوه طلا بدون مصداق است.

د-قله ی سبلان پوشیده از برف است.
38-  مفاهيم ذکر شده به ترتيب کلی هستند يا جزئی ؟ « تمام کوه های ايران ـ  ايثار ـ تضاد ـ همه ی کودکان فلسطين» (سمنان)
الف) کلی ـ کلی ـ کلی ـ کلی       
  ب) کلی ـ جزئی ـ کلی ـ جزئی        
  ج) جزئی ـ کلی ـ کلی ـ جزئی         
   د) کلی ـ  کلی ـ جزئی ـ جزئی 

39-  ميان دو مفهوم «چهار و کم متصل» کداميک از نسبتهای چهارگانه برقرار است؟ (سمنان)
الف) عام و خاص من وجه                 
   ب) عام و خاص مطلق                         
  ج) تساوی                            
  د) تباين 

40-  مهمترين ويژگی ذاتی کدم است؟ (سمنان)
الف) ممکن نيست مفهومی را درک کنيد مگر آن که به نوعی ذاتيات آن را قبلاً فهميده باشيد. 

ب) ممکن است مفهومی را درک کنيد به شرط آن که به نوعی ذاتيات آن را بعداً بفهميد. 

ج) محال است مفهومی را درک کنيد مگر آن که به نوعی ذاتيات آن را بعداً فهميده باشيد. 

د) ادراک ذات مقدم بر ادراک ذاتی است. 

41- بین دو مفهوم «فاعل » و «مرفوع» از نسبتهای چهارگانه کدام نسبت برقرار است؟(گرگان)

الف)تساوی

ب)عموم و خصوص مطلق 

ج)عموم و خصوص من وجه 

د)تباین

42- مفاهیم « جمهوری اسلامی ، دیوارچین ، ارتش ایران» به ترتیب ............هستند.گرگان)

الف)کلی-کلی-جزئی

ب)جزئی- کلی- کلی 

ج)کلی-جزئی- کلی

د)کلی-جزئی- جزئی 

43- مفاهیم زیر به ترتیب  نسبت به مفهوم «آهو» ذاتی اند یا عرضی؟(گرگان)

                       حیوان- گیاهخوار – حساس – تیزپا

الف)ذاتی- عرضی- ذاتی – عرضی

ب)ذاتی- ذاتی – عرضی – عرضی 

ج)عرضی- عرضی- ذاتی- عرضی

د)عرضی- ذاتی- عرضی- ذاتی

44- کداميک ازمواردزير امکان تحقق درخارج از ذهن را ندارد؟  (اردبیل)                                                                                                  الف) چيزي که فقط انسان باشد ب) چيزي که فقط مربع باشد ج) چيزي که فقط جسم باشد د) چيزي مصداق نوع باشد

45- رابطه دوکلي «انسان و دست» عبارتست از:  (اردبیل)                                                                                                                الف) تباين
 ب) تساوي
 ج) عموم وخصوص مطلق
 د) عموم وخصوص من وجه

46-کداميک از مفاهيم زير بترتيب کلي وجزيي است؟ (گیلان)

الف) اصفهان – قبرس
 ب) ديو-انسان
 ج) عدالت – ظلم
 د) البرز- کوه

 47-بين دو مفهوم کلي" حيوان وانسان" چه نسبتي برقرار است ؟(گیلان) 

الف) تباين
 ب) من وجه
 ج) مطلق
 د) تساوي

 48-در مقام فهم وادراک " ذاتي وذات" چگونه است؟(گیلان) 

الف) ذات مقدم بر ذاتي
 ب) ذاتي مقدم بر ذات 
ج) ذاتي موخر ار ذات
 د) الف وج

-کدام یک از مفاهیم زیر "جزئی "است؟(کشوری)
الف)تصور کلی 
ب)تصور جزئی 
ج)دریای جیوه 
د)سلسله جبال البرز
20-میان دو مفهوم "اتومبیل "و"چرخ اتومبیل"کدام نسبت بر قرار است؟(کشوری)
الف)تساوی
ب)عموم و خصوص مطلق
ج)عموم و خصوص من وجه 
د)تباین
21-میان "کاخ"و "کاخ سفید"(کاخ معروف در کشور امریکا )کدام نسّبت از نسب اربع بر قرار است؟چرا؟(کشوری)
الف)عموم و خصوص مطلق-چون به نحو مطلق ،دومی اخص و اولی اعمّ است 
ب)میان ان ها هیچ یک از نسّب اربع برقرار نیست –چون نسّب اربع فقط میان دو کلی تعریف شده است و نه میان یک کلی و یک جزئی 
ج)تباین- چون می توان هر دو را به نحو کلی از هم سلب نمود 
د)تساوی –چون می توان هر دو را به نحو کلی به هم نسبت داد 
22-ا یا"نارسانایی"برای چوب عَرَضی محسوب می شود ؟چرا؟(کشوری)
الف)بله-چون داخل در ذات چوب است
ب)بله- چون غیر از چوب،چیزهای دیگری هستند که نارسا می باشند 
ج)بله-چون در تصور ماهیت چوب ،نیازی به ان نمی باشد .
د)خیر-چون همه چوب ها نارسا هستند .
-با توجه به جمله"دیروز در شهر قم بعد از نماز جمعه در مراسمی از حافظان و قاریان قران تقدیر شد"کدام گزینه نادرست است؟(ازربیجان شرقی)
الف)"دیروز" جزئی و" نماز جمعه "کلی است.
ب)"حافظان "کلی و "قران"جزئی است.
ج)بین "شهر" و "قم"نسبت عموم و خصوص مطلق برقرار است.
د)بین "مراسم"و "تقدیر"نسبت تباین بر قرار است.
5-نسبت بین مفهوم دانشمند و مفهوم متّقی چیست؟(ازربیجان شرقی)
الف)تساوی
ب)عموم خصوص مطلق 
ج)تباین
د)عموم خصوص من وجه
6-کدام یک از گزینه های زیر درست است؟(ازربیجان شرقی)
الف)همه عرضی ها می توانند از ذات جدا شوند ؛چرا که علتی غیر از علت خود دارند.
ب)هیچ عرضی نمی تواند از ذات خود جدا شود ؛چرا که علتی غیر از علت خود دارند.
ج)برخی عرضی ها می توانند از ذات جدا شوند ؛چرا که علتشان غیر از علت خود ذات است.
د)برخی عرضی ها نمی توانند از ذات جدا شوند؛چرا که علتشلن غیر از علت خود ذات نیست.
	كداميك از مفاهيم زير به ترتيب مفهوم «جزئي و كلي» است؟(اصفهان)
الف) كعبه، دريا               ب) درياي جيوه، خط
ج) لفظ، گوسفند              د) دانشگاه بهشتي، شريك خدا

	تصوري كه هر فرد از پدر خود دارد، چگونه تصوري است؟(اصفهان)
الف) جزئي               ب) كلي              ج) مفهوم                    د) مصداق

	ميان دو كلي «بعضي كلي‌ها جنس هستند» و «بعضي كلي‌ها جنس نيستند» كداميك از نسبت‌هاي چهارگانه برقرار است؟(اصفهان)
الف) تساوي                ب) عموم و خصوص مطلق            ج) تباين                   د) عموم و خصوص من وجه


	«گرم بودن» براي كداميك از موارد زير ذاتي است؟(اصفهان)
الف) ماده             ب) حسّاس                ج) جسم                 د) آتش

	رابطه بين دو كلي« ماهيت و جنس» چگونه است؟(اصفهان)
الف) تساوي              ب) تباين                 ج) عموم و خصوص مطلق            د) عموم و خصوص من وجه

	بين دو مفهوم «ذاتي» و «عرضي» چه نسبتي برقرار است؟(اصفهان)
الف) تباين               ب) تساوي               ج) عموم و خصوص مطلق            د) عموم و خصوص من وجه


كداميك از گزينه‌هاي زير صحيح است؟(اصفهان)
الف) درك و تصور مفاهيم ذاتي( درك مفاهيم عرضي ( درك و تصورات
ب) درك مفاهيم عرضي ( درك و تصورات ( درك مفاهيم ذاتي
ج) درك و تصور مفاهيم ذاتي ( درك و تصور ذات ( درك و تصور مفاهيم عرضي
د) درك و تصور ذات ( درك و تصور مفاهيم ذاتي ( درك و تصور مفاهيم عرضي
